



從龍天表文學感恩

◎ 簡琬婷

上完林允生講師所講述的「龍天表文的內涵」後，印象最深刻的部分，就是對於時常掛在口中的「感謝天恩師德」有更深的認識及感受。

何謂「天恩」？在龍天表文裡明白闡述：我們所求的寶貴大「道」，以明明上帝的二十個字全名，即可對道的本體及妙用有進一層的認識；明明上帝是理體清靜圓明、妙用清靜圓明的，其本體無量清虛、實相至尊至聖、妙用於三界十方，而為萬靈真宰。自伏羲一畫開天以來已三千餘年，到了三佛收圓時期，即燃燈古佛（青陽期）、釋迦牟尼佛（紅陽期）及彌勒古佛（白陽期）。在現世這個時期，大道尚未普傳，而人的本性、良心道德已迷昧，幸蒙皇天開恩，上天垂降大道，使有緣者得明師一指，點出本心本性所在，使得道者能超脫生死，免墜輪迴之苦，這是「天恩」。

何謂「師德」？今世因彌勒祖師鴻慈大愿，為化娑婆世界為蓮花邦，自孔子、孟子發源於齊魯之地，以至

金公祖師再振大道於山東；為救拯今時處於內在、外在都受水火劫煞煎熬的眾生們，所以立下此龍華三會，在這末後一著時期，普收有緣種子。道降火宅，由明師點開智慧天眼，露出金剛不壞之身（本性），這是祖師大德，有天神地祇共同護庇道場。而今我們能得此寶貴大道，是因為老師懇祈上帝大賜明路，並暫由老師替我們承擔罪業，才能使有緣種子突破塵緣，醒悟迷津，求得大道，先得後修，這是「師德」。

對龍天表文的內涵有進一步的認識後，才深覺在短短文字之間，竟將大道之本體、大道的傳承、大道的實相及大道的妙用盡已闡述。在這一堂課的時間內，雖無法馬上對龍天表文的內涵完全透徹明白，但對於「天恩師德」的感恩，卻較以往有更深的感受；以後說到「感謝天恩師德」的同時，將更能秉持一份內在的真誠，感恩上天降道之大恩，感謝祖師慈愿及頂劫之大德。